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Comité des 4ème et 5ème années
Procès-verbal de la séance du 26 octobre 2001, 12h15

Présents : E. Antonelli, C. Bader, J.-F. Balavoine, Ch. Bergamin, A. Berger, C. Berna, B. Borisch,
L. David, G. Gastaldi, A. Gervaix, A. Guillaume, T. Harding, J.-P. Humair, O. Irion, J. Jacquet, P. Jallon,
G. John, B. Kayser, P. Mégevand, G. Mentha, M. Nendaz, A. Perrier, V. Piguet, M. Potterat,
L. Rubbia-Brandt, O. Sanchez, Fr. Terrier, E. Van Gessel, C. Villoz, N. Vu.

Remarque sur le pv de la séance du 5 octobre 2001

Le procès-verbal est accepté sans modification

Divers

•  Accueil et présentation du Docteur Eric Antonelli, responsable suppléant de l’AMC
Gynécologie-Obstétrique en assistance avec le Dr Olivier Irion.

•  Le Dr Bengt Kayser rappelle que les sites web sont des supports d’enseignement
supplémentaire pour les étudiants et qu’ils ne doivent pas tomber dans l’oubli d’où la
volonté d’une mise à jour régulière des sites existants.

Une proposition est faite afin qu’une discussion sur les sites web fassent l’objet d’un point à
l’ordre du jour d’un prochain comité des 4ème, 5ème et 6ème années avec si possible un
inventaire des desiderata des étudiants. On part de l’idée que les besoins peuvent être
différents selon les AMC.
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Discussion sur les formats pédagogiques (Dr A. Perrier)

Présentation par le Dr A. Perrier des étapes de l’ARP et de l’ARC, des avantages et des
difficultés du bilan dans l’ARP classique, des variantes possibles d’un ARP et des points à
discuter avec les étudiants.
Point de discussion à retenir :

•  Les formats d’apprentissage ne sont pas remis en question par les étudiants.

•  L’interactivité dans les tutoriaux semble persister malgré le fait que les étudiants ne
soient plus intéressés à continuer d’assurer les différents rôles (scribe, secrétaire et
animateur) dans les tutoriaux.

•  Les étudiants se plaignent d’un manque d’encadrement des chefs de cliniques et des
internes pour l’enseignement au lit du malade.
Faut-il redéfinir le rôle de l’assistant et le rôle de l’étudiant de 4ème  et 5ème années ?

•  Les nouveaux formats d’apprentissage de type ARC ou/et ECG sont très appréciés des
étudiants malgré un manque de temps à préparer les études de cas guidées. Une
proposition est faite concernant la révision de la quantité des références
bibliographiques. D’autre part, les cas « quiz » sont très appréciés.

Proposition de «visite» des différents AMC

Suite à une demande des AMC de Médecine Communautaire, de Gynécologie-Obstétrique
et des Urgences, il est proposé aux responsables de l’enseignement en milieu clinique et
des branches transversales une «visite de soutien» des différents AMCs.
Cette démarche débutera par la visite de l’AMC de Médecine Communautaire à titre de
projet pilote.
Chaque visite se fera par deux membres du bureau des 4ème, 5ème et 6ème années qui auront
pour mission de suivre des étudiants durant leurs activités dans les AMC.
Un plan de visite sera proposé au bureau des 4ème, 5ème et 6ème années avec pour objectif, la
visite de 3 AMC d’ici la fin de l’année académique

La prochaine séance aura lieu le vendredi 14 décembre 2001 de 12h15 à 13h45
à la salle de conférences de l’UDREM, CMU

Docteur Arnaud Perrier
Président du Comité des 4ème et 5ème années


